

lokalni organizatorji srečanj mladih raziskovalcev (ZOTKS, Mladi za napredek Maribora ...). Učenci nižjih razredov naj imajo pri snovanju več svobode. Vse naloge naj bodo še posebej opremljene s podatki o avtorjih, šoli, naslovom naloge in kratkim povzetkom na posebnem listu.

Komisija bo vse prispele raziskovalne naloge pregledala in ocenila, tako kot tudi predstavitev naloge. Na podlagi obeh ocen bo komisija izbrala najboljša dela in jih nagradila. Naloga, ki je učenci ne predstavijo, ne more biti nagrajena.

**D**a bi nam olajšali delo, vas prosimo, da nam do **1. junija 2000 pošljete namero o izdelavi naloge** z natančnim naslovom in telefonom kontaktne osebe na naslov: Odbor za izobraževanje, DOPPS, p.p. 2395, 1001 Ljubljana. Naloge pošljite na isti naslov. **Zadnji rok za oddajo nalog je 15. oktober 2000.** Do 15. septembra boste prejeli natančen datum in kraj srečanja (srečanje bo okvirno v soboto 18. novembra), do 20. oktobra pa vse dodatne informacije, vključujoč natančni časovni raspored poteka srečanja in navodila za predstavitev nalog.

**Vse dodatne informacije so vam na voljo na naslovu DOPPS in pri koordinatorju srečanja na naslovu: Damijan Denac, Gorkičeva 14, 1000 Ljubljana, tel.: 061 263 988.**

### ŠTORKLJE

Na naši hiši jih imamo,  
in nikomur jih ne damo.  
Tu bivajo že dvajset let,  
in upam, da bodo še vrsto let.

Ko s kljuni ropotajo,  
po celem mestu to doni,  
a ko mladičke že imajo,  
opazujemo jih radi vsi.

K nam spomladi priletijo,  
si brž gnezdo uredijo,  
za tem še jajčka izvalijo  
in naraščaj dobijo.

Ko jeseni odletijo,  
tja na daljni vroči jug,  
tu snežinke že letijo  
in prazno gnezdo pobelijo.

Denis Strnad, 7b.

OŠ Pod Goro, Slovenske Konjice, 1999

Pesmi sta iz raziskovalne naloge Štorklja in štrk v našem mestu.

## Utemeljitev podelitve nagrade Aviana Tovarni sladkorja d.d. v Ormožu

Damijan Denac in Borut Štumberger

**P**osamezniki in podjetja vidijo smisel svojega poslanstva največkrat le še v pridobivanju materialnih dobrin, v večjem tržnem deležu in poslovnem uspehu. Pri tem ne pozabljajo samo na naravo, temveč tudi na človeka. Kadar ornitologi dokazujemo, prosimo in rotimo glede posledic uničevalnega ravnanja, največkrat naletimo na stisnjene fige v žepu. Je že tako, da je varstvo ptic in narave v naši državi Sizifovo delo, obdano z vrhunskim sprenevedanjem odgovornih. In besede naravovarstvenih sogovornikov se ob najmanjšem konkretnem dejanju običajno razletijo kot milni mehurčki.

Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije letos podeljuje nagrado Aviana Tovarni sladkorja d.d. To je nagrada za razumevanje. Naša srečanja z zaposlenimi v TSO niso ostala le prijetna snidenja, marveč so rodila tudi sadove nesebičnega sodelovanja in želje enih in drugih po konkretnih dejanjih. Letos bo že tretje leto, odkar se bo v dveh posebnih gnezdilnicah za postovko speljal zarod mladičev. Tovarna je našo pobudo za namestitve gnezdilnic z veseljem podprla in uresničila. Na njihovem industrijskem zemljišču – bazenih za odpadne vode - bodo letos že četrto leto gnezdili redki rečni galebi in ogrožene navadne čigre. In to predvsem kar na umetnih splavih, ki jih zaposleni budno čuvajo. V zadnjih letih so v tovarni na pobudo DOPPS večkrat spremenili ali vzdrževali tehnološki proces polnjenja bazenov. Vzrok je preprost: v bazenih je edino celinsko gnezdišče poljnikov v naši državi. Tudi košnja brežin bazenov so predstavili na kasnejši datum. S to odločitvijo so pridobile številne vrste rac, tukalic in rumenih pastiric. Ne v tovarni ne v DOPPS nismo pričakovali, da bo zaradi tega v bazenih prvič v Sloveniji gnezdila raca konopnica. Danes so bazeni postali njeno redno gnezdišče, pridružile so se ji ogrožena žličarica ter redka reglja in krehelje. In končno, komaj kje v Sloveniji bomo našli organizacijo, ki skrbi za naravovarstveno izobrazbo svojih delavcev in jim poroča o naštetih rezultatih naravovarstvenih prizadevanj, npr. v obliki predavanj.

**N**agrada Aviana, ki jo izročamo Tovarni sladkorja d.d., ni le priznanje za enkratno dejanje iz čustvenega vzgiba. To nagrado izročamo zaradi izkazanega načina dela in ravnanja z ljudmi in naravo, zlasti zaradi nesebičnega pristopa in nemudnega nebirokratskega odziva. Veselimo se, da so v svetu materialnih dobrin končno pridobile tudi ptice.